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Enquête dirigée par Martial Foucault 

Avec la participation de :

- Pierre-Henri Bono 

- Diego Antolinos Basso

Terrain : Du 14 octobre au 10 novembre 
2020

L’enquête 3 poursuit le travail engagé en 
octobre 2018 (enquête 1) et octobre 2019 
(enquête 2). 

Population composée de 
l’ensemble des maires de France 
interrogés par un questionnaire en 
ligne (Internet) d’une durée de 30 
mn. 

Taux de réponse: 16,5 %.



Enquête #3 sur les maires de France – Nov. 2020

Distribution des enquêtes complètes par tranche de population détaillée
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Enquête France entière

Au 08 novembre 2020, il y avait 4 714 questionnaires complets et 896 questionnaires partiellement complets, soit un taux de réponse de 16,5% .

330 (7,0 %)

706 (15,0 %)

581 (12,3 %)

766 (16,2 %)

557 (11,8 %)

495 (10,5 %)

459 (9,7 %)

535 (11,3 %)

114 (2,4 %)

102 (2,2 %)

39 (0,8 %)

20 (0,4 %)

9 (0,2 %)

1 (0,0 %)

Moins de 100 hbts

De 100 à 200 hbts.

De 200 à 300 hbts.

De 300 à 500 hbts.

De 500 à 700 hbts.

De 700 à 1 000 hbts.

De 1 000 à 1 500 hbts.

De 1 500 à 3 500 hbts.

De 3 500 à 5 000 hbts.

De 5 000 à 9 000 hbts.

De 9 000 à 15 000 hbts.

De 15 000 à 30 000 hbts.

De 30 000 à 100 000 hbts.

Plus de 100 000 hbts.

0 200 400 600 800

Nombre de répondants

3318 (9,5 %)

5464 (15,6 %)

4245 (12,1 %)

5365 (15,3 %)

3580 (10,2 %)

3099 (8,8 %)

2955 (8,4 %)

3851 (11,0 %)

968 (2,8 %)

1062 (3,0 %)

502 (1,4 %)

372 (1,1 %)

251 (0,7 %)

54 (0,2 %)

Moins de 100 hbts

De 100 à 200 hbts.

De 200 à 300 hbts.

De 300 à 500 hbts.

De 500 à 700 hbts.

De 700 à 1 000 hbts.

De 1 000 à 1 500 hbts.

De 1 500 à 3 500 hbts.

De 3 500 à 5 000 hbts.

De 5 000 à 9 000 hbts.

De 9 000 à 15 000 hbts.

De 15 000 à 30 000 hbts.

De 30 000 à 100 000 hbts.

Plus de 100 000 hbts.

0 2000 4000 6000

Nombre de répondants



Principaux enseignements
Enquête #3 sur les maires de France
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Municipales 2020 : une élection si particulière
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Taux de participation au 1er tour des élections 
municipales, 1971-2020
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o Les 4 714 maires interrogés en octobre 2020 par l’enquête CEVIPOF-AMF ont été élus ou réélus au

cours d’une élection municipale étrange. Étrange car le scrutin s’est étiré durant 3 mois et parce que le

taux de participation a atteint un niveau historiquement faible (44,6 %).

Nombre
% Sortants battus 
ou non candidats

% Sortants 
réélus 

Moins de 1 000 hbts. 25 041 39,8 60,2

De 1 000 à 3 500 hbts. 6 779 43,9 56,1

De 3 500 à 5 000 hbts. 961 41,1 58,9

De 5 000 à 9 000 hbts. 1 053 39,0 61,0

De 9 000 à 30 000 hbts. 857 35,0 65,0

Plus de 30 000 hbts. 302 30,5 69,5

Total 34 993 40,4 59,6

Renouvellement municipal

Source : RNE (Répertoire National des Élus), Ministère de l’Intérieur, septembre 
2020. Traitement par des auteurs.
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Municipales 2020 : une élection si particulière

6

o Cette faible participation inquiète une majorité (55 %) des maires interrogés pour deux motifs :

1. 46 considérèrent que l’abstention record révèle un phénomène profond de désintérêt politique et

2. seulement 9 % s’inquiètent de la légitimité de leur propre élection. Pour les 45 % non inquiets, ils

mettent en avant un lien de confiance fort entre représentants municipaux et administrés pour ne

pas y voir un quelconque malaise démocratique au plan municipal.

o L’engagement municipal dépasse largement la fonction de maire. En effet, une forte majorité de

nouveaux maires exerçaient déjà soit une fonction de conseiller municipal (68 %), soit une

fonction d’adjoint (42 %) au cours de la mandature précédente.
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Gestion de la crise COVID
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o Le rôle des maires a été maintes fois souligné comme acteurs en première ligne pour répondre aux

urgences de la crise COVID-19.

o 40 % des maires interrogés estiment avoir été bien associés à la mise en œuvre de l’état

d’urgence sanitaire, 48 % d’entre eux mal associés et enfin 12 % n’étaient pas en responsabilité

au cours du printemps.

o Notons une différence notable pour les maires communes de taille intermédiaire (1 000 à 9 000

habs.) qui sont seulement 26 % à s’être senti pleinement associé avec les services de l’État

contre 46 % pour les très petites communes ou grandes villes.

o Parmi les sources d’insatisfaction, c’est le manque de directives claires et cohérentes de la part

de l’État qui est pointé par 51 % des édiles interrogés.

o Tous les services de l’État ne sont pas jugés de la même manière : les préfectures bénéficient d’une

forte dose de satisfecit de la part des maires puisqu’ils sont 64 % à estimer que leur relation de

travail a été efficace. En revanche, ce seuil chute à 40 % pour les agences régionales de santé.
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Violences physiques, psychiques et symboliques
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o L’enquête a interrogé les maires sur les faits de violence dont ils ont pu être victimes. Parmi eux, citons

les incivilités (pour 53 % des maires interrogés), les injures ou insultes (29 %), les menaces

verbales ou écrites (28 %) et des attaques sur les réseaux sociaux ou internet (20 %). Si les

agressions physiques (5 %) ou atteintes aux biens personnels (6 %) sont relativement rares, elles

correspondent en réalité à des centaines de situations vécues.

o 70 % des maires sortants réélus déclarent avoir subi une forme d’incivilité, contre 46 % des

nouveaux maires expérimentés (c’est-à-dire d’adjoint au maire ou conseiller municipal par le passé)

et 32 % pour les nouveaux maires (sans expérience).

o Des formes de malveillance plus ou moins grave au sein de la commune persistent. Il en va ainsi d’une

grande variété d’incivilités (dépôts de gravas, abandon d’ordures, etc.) qui pour 68 % des répondants

ne sont pas nouvelles et pour 17 % ont fait leur apparition dans leur commune contre 7 %

déclarant qu’elles sont en recul.

o Les atteintes aux biens de la commune (dégradations, vols, etc.) sont la deuxième source de

difficultés auxquelles les maires sont confrontés pouvant déboucher sur des faits de violence.



Sociodémographie et parcours 
des répondants
Enquête #3 sur les maires de France
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Sexe et âge
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Selon les données du RNE d’octobre 2020, les femmes 
représentaient 19,8 % des maires élu.e.s. Selon les données du RNE d’octobre 2020, l’âge moyen des maires est 

de 59,0 ans.
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Comparaison des âges entre les maires enquêtés et les maires du RNE
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Avez-vous arrêté votre scolarité ?
Parmi les propositions suivantes, laquelle correspond 

le mieux à votre situation ?

Avant le BAC
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Au BAC
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Après le BAC
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Niveau d’éducation détaillé
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FemmeHomme
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Ancrage dans la commune
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Exercez-vous une activité professionnelle en parallèle de votre fonction de maire ?
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Exercez-vous une activité professionnelle en parallèle de votre fonction de maire ?
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Quelle profession exercez-vous  ? / Quelle profession exerciez-vous ?
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Quelle profession exercez-vous  ? / Quelle profession exerciez-vous ?
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Parlez-nous maintenant du parcours vous ayant conduit à être maire. Avant votre mandat actuel, combien de 
mandats de maires avez-vous exercé ?
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Parlez-nous maintenant du parcours vous ayant conduit à être maire. Avant votre mandat actuel, combien de 
mandats de maires avez-vous exercé ?
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Lorsque vous avez pris la décision de vous porter candidat.e à la mairie de votre commune, quelle a été la réaction 
des personnes suivantes ?
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Vous venez de dire que c'est entièrement votre décision. Pourquoi ? (Choisir 
une seule réponse) 

Vous venez de dire que vous avez été convaincu(e) par d’autres personnes. 
Quelle personne a eu le plus d’influence sur votre  décision ? (Choisir une 
seule réponse)
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Toujours en pensant à votre dernière campagne municipale, diriez-vous que :
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À propos des élections municipales suivantes, étiez-vous candidat ?
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À propos des élections municipales suivantes, étiez-vous candidat ?
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Enfin, toujours à propos de ces mêmes élections municipales, avez-vous été élu.e conseiller municipal ? … et/ou 
adjoint au maire ?
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Enfin, toujours à propos de ces mêmes élections municipales, avez-vous été élu.e conseiller municipal
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Enfin, toujours à propos de ces mêmes élections municipales, avez-vous été élu.e adjoint au maire ?
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Votre mandat actuel de maire a-t-il déjà eu un impact sur votre vie familiale et personnelle ?
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En tant que maire, diriez-vous que vous exercez avant tout… ?
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En tant que maire, diriez-vous que vous exercez avant tout… ?
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Autopositionnement idéologique 
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On parle souvent d’une échelle gauche-droite dans la politique française. Vous-même, diriez-vous que...
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Proche
d’un parti

70,3%

Sans
proximité
partisane

21,7%

NSP

8,0%

Proximité partisane

34

6,9

1,9

2,0

0,9

29,9

7,6

3,9

14,8

1,0

1,9

4,7

0,8

18,4

0,4

2,2

2,2

0,1

0,2

0 10 20 30

% de répondants

NSP

Autre parti

Rassemblement national

Debout la France

Les Républicains

L’UDI

Le MoDem

La République En Marche !

Autres Ecologie

Parti radical de gauche

Europe Ecologie - Les Verts

Génération.s

Parti socialiste

Nouvelle Donne

France Insoumise

Parti Communiste Français

Nouveau Parti Anticapitaliste

Lutte Ouvrière



Les maires et leur mandat
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Diriez-vous qu'au cours des 5 dernières années la situation générale dans votre commune s'est améliorée ou 
dégradée ?
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Diriez-vous qu'au cours des 5 dernières années la situation générale dans votre commune s'est améliorée ou 
dégradée ?
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Diriez-vous qu'au cours des 5 dernières années la situation générale dans votre commune s'est améliorée ou 
dégradée ?
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Globalement, combien d'heures par semaine consacrez-vous à votre mandat de maire ?
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En plus de votre mandat de maire, êtes-vous :
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En plus de votre mandat communal, combien d'heures par semaine consacrez-vous à votre mandat 
intercommunal, si vous en avez un ?
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Avez-vous déjà été victime, dans le cadre de vos fonctions de maire, des faits suivants … 

42

Votre famille ou vos proches ont-ils 
également été victimes de ces mêmes 

agissements ?

80 20

94 6

95 5

72 28

89 11

99 1

71 29

47 53

0 20 40 60 80 100

% de répondants

D’attaques sur les réseaux sociaux ou internet ?

D’atteintes à vos biens personnels ?

D’agressions ou de violences physiques ?

De menaces verbales ou écrites ?

De harcèlement moral ?

D’injures liées à vos origines, votre religion,
votre couleur de peau… ?

D’injures ou insultes ?

D’incivilités (impolitesse, agressivité, etc) ?

Non Oui

Non
84,7%

Oui
11,3%

NSP

4,0%



Enquête #3 sur les maires de France – Nov. 2020

Au cours des 5 dernières années, avez-vous observé une apparition, une recrudescence ou l'absence des faits 
suivants ?
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Au cours des 5 dernières années, avez-vous observé une apparition, une recrudescence ou l'absence des faits 
suivants ?
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En pensant à votre expérience de maire, êtes-vous d'accord ou non avec les affirmations suivantes :
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En pensant à votre expérience de maire, êtes-vous d'accord ou non avec les affirmations suivantes
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Actuellement, outre votre fonction de maire voire de conseiller communautaire, occupez-vous un autre mandat 
(région, département, syndicats locaux) ?
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Actuellement, outre votre fonction de maire voire de conseiller communautaire, occupez-vous un autre mandat 
(région, département, syndicats locaux) ? Évolution par vague d’enquête
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Actuellement, outre votre fonction de maire voire de conseiller communautaire, occupez-vous un autre mandat 
(région, département, syndicats locaux) ?
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À propos de votre commune, diriez-vous que sa situation financière actuelle est :
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À propos de votre commune, diriez-vous que sa situation financière actuelle est :
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Toujours à propos de votre commune, diriez-vous qu’au cours des 5 prochaines années la situation générale va 
s’améliorer ou se dégrader ?
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Évolution des moyennes du bilan et des perspectives à 5 ans en fonction de la vague d’enquête
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En 2020, le taux d’abstention a atteint 55 % au plan national lors du premier tour. Certains pensent que l’épidémie du COVID est
seule responsable de cette situation. D’autres pensent que le mal est plus profond et touche au désintérêt des citoyens pour la 
politique locale. Personnellement, quel regard portez-vous sur un tel taux d’abstention ?
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En 2020, le taux d’abstention a atteint 55 % au plan national lors du premier tour. Certains pensent que l’épidémie du COVID est
seule responsable de cette situation. D’autres pensent que le mal est plus profond et touche au désintérêt des citoyens pour la 
politique locale. Personnellement, quel regard portez-vous sur un tel taux d’abstention ?
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Dans quelle mesure êtes-vous d'accord ou non avec les affirmations suivantes ?
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Dans quelle mesure êtes-vous d'accord ou non avec les affirmations suivantes ?
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Quel est votre sentiment vis-à-vis des affirmations suivantes ?
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En ce qui concerne les intercommunalités ou EPCI, quel est votre sentiment vis-à-vis des affirmations suivantes ?
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Fonctionnement de l’intercommunalité et association au fonctionnement de l’intercommunalité
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Fonctionnement de l’intercommunalité par vague d’enquête et élection du maire.
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Si vous deviez faire un bilan de l'action du gouvernement vis-à-vis des collectivités territoriales, quelle note lui 
donneriez-vous ?
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Parmi les propositions suivantes, quelles difficultés majeures avez-vous rencontré depuis le début de l’épidémie de 
COVID-19 pour gérer l’urgence sanitaire ?  (3 réponses maximum)
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Parmi les propositions suivantes, quelles difficultés majeures avez-vous rencontré depuis le début de l’épidémie de 
COVID-19 pour gérer l’urgence sanitaire ?  (3 réponses maximum - top 4)
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Votre commune a-t-elle bien été associée à la mise en œuvre de l'état d'urgence sanitaire par l'État ?
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Votre commune a-t-elle bien été associée à la mise en oeuvre de l'état d'urgence sanitaire par l'État ?
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Diriez-vous que la coordination avec …  
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Diriez-vous que la coordination avec … 
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Quels sont les services publics essentiels pour lesquels votre collectivité a rencontré le plus de difficultés ?
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Quels sont les services publics essentiels pour lesquels votre collectivité a rencontré le plus de difficultés ?
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Quels sont les services publics essentiels pour lesquels votre collectivité a rencontré le plus de difficultés ?
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MR : maire réélu.e ; NM : Nouveau ou nouvelle maire
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Dans quel(s) domaine(s) votre commune a-t-elle été amenée à agir hors de son champ habituel de compétences ?
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Dans quel(s) domaine(s) votre commune a-t-elle été amenée à agir hors de son champ habituel de compétences ?
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Dans quel(s) domaine(s) votre commune a-t-elle été amenée à agir hors de son champ habituel de compétences ?
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MR : maire réélu.e ; NM : Nouveau ou nouvelle maire
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% de répondants

Je n’étais pas aux responsabilités

Décentraliser les stocks d’équipements de protection

Moins d’interlocuteurs

Davantage de moyens dans l’exercice de leurs mandats

Davantage de partenariats avec les élus locaux en général

Plus de reconnaissance du travail des maires

Mieux anticiper les crises sanitaires en termes organisationnels

Une communication plus fluide et mieux organisée entre
les différents acteurs (communes, État, ARS…)

Des consignes plus claires

Relocaliser les productions essentielles

Plus de moyens aux hôpitaux publics et à la médecine de ville

Parmi les propositions suivantes, quels sont les trois principaux enseignements que vous souhaiteriez diffuser pour 
améliorer la gestion d’une telle crise par l’État et les collectivités territoriales ? *(3 réponses maximum)

77

Note de lecture : 42 % des répondants ont coché 
« Relocaliser les productions essentielles » parmi leur 3 
réponses. 5 % disent ne pas avoir été aux responsabilités.



L’État d’esprit des maires
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Dans quelle mesure êtes-vous satisfait de la vie que vous menez ?
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Dans quelle mesure êtes-vous satisfait de la vie que vous menez ?
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Avez-vous le sentiment que ce que vous faites dans votre vie a du sens, de la valeur ? 
Répondez sur une échelle de 0 à 10.
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Avez-vous le sentiment que ce que vous faites dans votre vie a du sens, de la valeur ? 
Répondez sur une échelle de 0 à 10.
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D'une manière générale, diriez-vous que... ?

83
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D'une manière générale, diriez-vous que... ?

84

44

42

56

58

49

51

51

49

52

48

48

52

65

51

35

49

79

62

21

38

35

63

65

37

0 20 40 60 80 0 20 40 60 80 0 20 40 60 80

0 20 40 60 80 0 20 40 60 80 0 20 40 60 80

Il faut se
méfier

On peut faire
confiance

Il faut se
méfier

On peut faire
confiance

Il faut se
méfier

On peut faire
confiance

Il faut se
méfier

On peut faire
confiance

Il faut se
méfier

On peut faire
confiance

Il faut se
méfier

On peut faire
confiance

Moins de 500 hbts. (1289/1094) De 500 à 1 000 hbts. (581/471) De 1 000 à 3 500 hbts. (532/462)

De 3 500 à 5 000 hbts. (71/43) De 5 000 à 9 000 hbts. (69/33) Plus de 9 000 hbts. (52/17)

Maire réélu.e Nouveau maire

% de répondants



Enquête #3 sur les maires de France – Nov. 2020

Quand vous pensez à ce que vous allez vivre dans les années à venir, êtes-vous satisfait de cette perspective ?
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Quand vous pensez à ce que vous allez vivre dans les années à venir, êtes-vous satisfait de cette perspective ?
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Les maires et les médias
Enquête #3 sur les maires de France

87



Enquête #3 sur les maires de France – Nov. 2020

Enfin, nous aimerions maintenant en savoir plus sur votre utilisation quotidienne des médias. Dans une journée 
normale de la semaine, combien de temps passez vous habituellement à :
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Enfin, nous aimerions maintenant en savoir plus sur votre utilisation quotidienne des médias. Dans une journée 
normale de la semaine, combien de temps passez vous habituellement à :
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MR : maire réélu.e ; NM : Nouveau ou nouvelle maire
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Réseaux sociaux  
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Facebook/Twitter pour un usage institutionnel

(compte au nom de votre commune) ?

Vous-même, utilisez-vous un compte
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Non, jamais Oui, de temps en temps Oui, souvent NSP
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Enfin, nous aimerions maintenant en savoir plus sur votre utilisation quotidienne des médias. Dans une journée 
normale de la semaine, combien de temps passez vous habituellement à :
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MR : maire réélu.e ; NM : Nouveau ou nouvelle maire
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